
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和５年 12月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和５年 12 月 13 日（水） 午前９時 00 分～午前 10 時 30 分 

 

２ 場 所  本庁舎 会議室３－２・３ 

 

３ 議 事  

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第 ５ 号 専決処分の承認を求めることについて 

（３）報告第 ６ 号 専決処分の承認を求めることについて 

（４）議案第２８号 高萩市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例 

等の一部を改正する条例の制定について 

（５）議案第２９号 令和５年度高萩市一般会計補正予算（第８号）について 

４ 教育長報告事項 

（１）令和５年度準要保護児童生徒の認定について 

（２）主な行事の実績及び今後の予定について 

５ その他 

６ 出席委員 

   教育長         大内 富夫 

   教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

   委 員         山﨑 貴志 

７ 説明のため出席した職員 

教育部長                       大森 壮一 

教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

学校教育課長                     和田 真一 

生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

生涯学習課副参事兼各社会教育施設長兼社会教育施設ＧＬ 渡邉 洋二 

教育総務課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ        豊田  長 

教育総務課長補佐兼学校給食センター長兼学校給食ＧＬ  堀田 幸司 

学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            渋谷 恭子 

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ             小野瀨 恵子 

生涯学習課係長兼生涯学習ＧＬ             水戸 友美 

生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ           吉岡 史生 
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【開 会  午前９時 00 分】 

○教育長 

   ご報告申し上げます。ただいまの出席者５人全員であります。 

   よって会議は成立いたしました。 

   ただ今から、高萩市教育委員会の１２月定例会を開会します。 

   説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いします。 

   お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

   「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

   会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。 

   教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

   【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、山﨑委員を指名いたします。 

○山﨑委員 

   はい。 

〇教育長 

   次に、「（２）報告第５号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

   私からひとつよろしいですか。松岡小学校のエレベーター、３千万円ほどかかる

うち、２千万円は国から出るということですか。 

○事務局 

   はい、そうです。 

○教育長 

   修理に時間を要すると聞いているのですが、障害のある子どもが今はいないので

エレベーターは使用していないのですけども、給食については毎日移動しますよね。

現場から聞くと、そんなに大した事ではないと言っているのですが、概ねこの工事

にどの位の時間がかかるのでしょうか。 

○事務局 

   今の段階では１年くらいかかるということで、その前に仮復旧をいたしまして、

荷物だけは載せて上げ下げができるようにしていきます。仮復旧に関しましては年

内を予定しております。 

○教育長 

   正式には１年以上かかるけれども、給食を運ぶ仮復旧は今年中にできるというこ

とですね、分かりました。 
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   その他、特によろしいでしょうか。無いようですので採決を行います。 

   「報告第５号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第５号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「（３）報告第６号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   盛りだくさんの説明が早いペースでありましたけど、ご意見、質問がありました

らお願いいたします。 

○佐川委員 

   松岡小学校の校舎の方ですが、見ているとずいぶん傷みが激しいので、その都度

改修していくような形になるのでしょうか。それから、就将館の所に長久保赤水の

資料がずいぶん置いてあるんですが、それも全部資料館の方に持って行くのでしょ

うか。 

○事務局 

   就将館に置いてありますのは、長久保赤水の資料ではなく、長久保赤水関係の発

行本になるので、それは歴史民俗資料館の展示物にはならないので、引き続き就将

館の倉庫等に置かせていただくようになるかと思います。 

○佐川委員 

   ありがとうございます。 

○教育長 

   その他ありますか。確認なんですが、最初の方に説明のあったスポーツ施設の使

用料が値上げになるというのは人件費が上がるので分かるのですが、ちょっと不思

議だなと思ったのは、中央公民館の機能が福祉センターに行くと、物価高騰もあり

人件費も上がるのに福祉センターの使用料は下がるというのは、使える面積が広く

なったので、特別の算定方式でやるとそうなるということですか。 

○事務局 

   貸し出しする会議室等の面積が増えたため、かかる人件費、物件費に対して面積

が増えたのが原因です。 

○教育長 

   不思議な算定方法なんですね、分かりました。 

   その他、よろしいでしょうか。無いようですので採決を行います。 

   「報告第６号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は

挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「報告第６号 専決処分の承認を求めることにつ

いて」は、原案のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「（４）議案第２８号 高萩市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に
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関する条例等の一部を改正する条例の制定について」を議題といたします。事務局

から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

   これも私から聞くのは変なんですが、高萩市特別職の職員というのはどういう仕

事をしている人たちなんですか。 

○事務局 

   特別職の職員で常勤というのは、教育長、市長、副市長です。 

○教育長 

   あとここに一般職とか消防職と書いてあるのは。 

○事務局 

   消防職は一般職とは給料表が違うんですね。なので、消防職は消防職で給料表が

改定になっていると思います。 

○教育長 

   若い人は５．２パーセント引き上げになるのですね。 

○事務局 

   はい、改定率が高いです。 

○教育長 

   わかりました。その他、よろしいでしょうか。無いようですので採決を行います。 

   「議案第２８号 高萩市特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例

等の一部を改正する条例の制定について」ご承認いただける委員は挙手をお願いし

ます。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第２８号 高萩市特別職の職員で常勤のも

のの給与及び旅費に関する条例等の一部を改正する条例の制定について」は、原案

のとおり承認することに決定いたします。 

   次に、「（５）議案第２９号 令和５年度高萩市一般会計補正予算（第８号）につ

いて」を議題といたします。事務局から説明願います。 

○事務局 

   （資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

   よろしいでしょうか。無いようですので採決を行います。 

   「議案第２９号 令和５年度高萩市一般会計補正予算（第８号）について」ご承

認いただける委員は挙手をお願いします。 

   全員挙手と認めます。よって、「議案第２９号 令和５年度高萩市一般会計補正

予算（第８号）について」は、原案のとおり可決することに決定いたします。 

   次に、「３ 教育長報告事項」をお願いします。はじめに、「（１）令和５年度準

要保護児童生徒の認定について」事務局から説明願います。 
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〇事務局 

   （資料に沿って説明する。小学校 1,090 人中 140 人、107 世帯、認定率 12.8％、

中学校 584 人中 80 人、70 世帯、認定率 13.6％） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

   よろしいでしょうか。次に、「（２）主な行事の実績及び今後の予定について」の

うち、「主な行事の実績」について事務局から説明願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご意見やご質問やご感想等ありましたらお願

いします。 

   私から一点、教育施設再編推進グループ、１２月６日の交流会、これ２回目にな

りますよね。どうですか、１回目と比べると２回目の雰囲気というのは。 

○事務局 

   給食を試食しているところを見てきたんですけど、午前中はリトミックがあって、

とても打ち解けて一緒にやっていましたという報告を受けまして、給食の時もみん

なで輪になって食べている感じで、子どもはやっぱり順応するのが早いなっていう

風に思いました。 

○教育長 

   気になったのは、子ども達は順応性があると思うんですが、保護者の方がどんな

風に感じたのかなっていうことですね。それからミュージックアウトリーチ、私も

最後の日の発表会見てきたんですけど、本当に素晴らしくて、自分の子どもがいた

ら絶対参加させたいなっていうくらいでしたね。茨城県の高萩市に住んでるんだけ

ど、大都会に住んでる子どもたちと同じ活動ができるっていうのは素晴らしい企画

でしたね。それから最後の市民音楽祭、増子委員さん、参加して何かご感想等あっ

たらお願いいたします。 

○増子委員 

   ドキドキしました。今回息子も出していただいたので、久々の緊張でした。とて

も良かったです。 

○教育長 

   全ての発表が良かったんですけど、中でも中学生と卒業した子たちの発表が素晴

らしくて、たまたま昨日指揮をした上野先生とお会いしたんですけど、彼自身も音

楽指導していてあんなに楽しいことはなかったというくらい充実した時間だった

というので、今後も続けていけたらいいなと感じました。 

   では、次に今後の予定について事務局から説明をお願いします。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

〇教育長 

   事務局の説明が終わりました。何かご質問、ご意見等がありましたらお願いいた



5 

 

します。よろしいでしょうか。無いようですので、教育長報告事項については終了

いたします。 

   次に、「４ その他」に移ります。事務局で何かございますでしょうか。 

○事務局 

   （高萩市立小中学校適正規模・適正配置実施計画の検討状況（中間報告）につい

て説明） 

○教育長 

   中間報告がありましたが、ご意見やご質問やご感想でも結構ですので、何か思う

ことがありましたらお願いいたします。 

○山﨑委員 

   ３ページの秋山小中学校の施設分離型の小中一貫教育というのは、学校自体は小

学校と中学校が分離しているけど小中一貫で教育を行うという内容でよろしいで

すか。 

○事務局 

   はい、そのような形で進めていきたいと考えております。 

○山﨑委員 

   施設を改修して一貫校にできたらそちらに移行するという流れですか。 

○事務局 

   児童生徒数の減少が見られて余裕教室等があった場合には、教育施設を一つにす

るということも考えていきたいということです。 

○山﨑委員 

   分かりました。 

○教育長 

   小林先生なにか、ご感想でも結構ですので。 

○小林教育長職務代理者 

   学校再編については、緊急に計画を立てて進めて行かなければならないというの

はやむを得ない、やらなきゃならないことなのかなという風に思います。令和１０

年度にまた見直しを行うという、よほど劇的に人口が増えてまた子ども達の数が増

えるという状況が生まれなければ、推測値の通りに進んでしまうのかなと思います。

１０年ということですので、令和１５年までの計画で、この先はまた検討されると

思うのですが、最終的には１小学校１中学校、それを見越すと一体型の義務教育学

校をつくる時にそれを見越した施設が必要かなと思います。また１０年後に全部一

緒になるという時にプレハブを建てたりという事になるよりは、ある程度余裕をも

ってそれを見越した校舎が必要なのかなという風な感想を持ちました。 

○教育長 

   皆さんに聞いた方がよろしいですね。増子委員さん、どうですか。 

○増子委員 

   この計画の検討状況を見て、想像がちょっとできないのが今の現状です。 

○教育長 

   分かりました。佐川委員さん、いかがですか。 
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○佐川委員 

   日立市でも北茨城市でも小中一貫校ができてきて、校舎も新しくなってから越し

てるんですよね。他の企業とか市町村に通う人たちが増えて、高萩市がこれからベ

ッドタウンになれば、人口が増えて子どもも増えるかと思いますが、ちょっと状況

から見るとそういうことも無理なのかなと思います。来年の東小学校新１年生が十

何名っていうことで、だんだん減っている状況で、増えるって事はよっぽど魅力が

ないと難しいのかなと思います。小中学校、新しい校舎ができてすごくいいとは思

うんですが、ちょっと心配なのが合わない子、学校に馴染めなかった時に、小中一

貫になって９年間、他の学校に移動ができない中で、今は合わなければ他の学校や

学区に移動しても、居住地はそこであっても他に行けるというような考え方も選択

肢の一つなのかなと思うんですね。一般市民でも東小学校の現状を知ってる方が随

分いて心配なさっていて、統合するのかなという話も出ているので、大体そういう

風な状況が分かれば、一般市民の方も状況判断、統合せざるを得ないよねっていう

雰囲気にはなってくるのかなと思います。 

○教育長 

   一般市民の方に向けては公の説明会を２月にやる予定ではあります。 

   その他、事務局で何かございますか。 

○事務局 

   （石滝サッカー場の廃止について及び中央公民館移転に伴う変更点と総合福祉セ

ンター、リーベロたかはぎ、高萩市衛星通信記念公園の方向性について説明） 

○教育長 

   ありがとうございました。たくさん説明ありましたが、何かご質問、ご意見、ご

感想等ありましたらお願いいたします。 

○小林教育長職務代理者 

   石滝サッカー場なんですが、それ以外の、野球場にしてもそれらはもうすでに売

却されていますが、明秀学園の方としてはどういう意向なんですか。 

○事務局 

   先ほどご説明した覚書の通りで、サッカー場分について譲渡するということです。 

○小林教育長職務代理者 

   適正価格でまとまればいいということですよね。分かりました、ありがとうござ

います。 

○教育長 

   市民目線でいくと、市民が使える人工芝のサッカー場がなくなってしまうと、そ

の代わりをどうするんだろうという思いを皆さん持つと思うんですけど、その辺は

どういう方向ですか。 

○事務局 

   明秀学園側には、引き続き使用させていただきたいという要望をお伝えしており

まして、明秀さんの方から承諾はいただいているところですので、取り扱いについ

て再度協議を進めてまいりたいと。 

○教育長 
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   持ち主は明秀学園になるけど、高萩市民は今まで使っていたように使っても構わ

ないですよっていう方向だということですか。 

○事務局 

   これまで実施していた大会等ですね。 

○教育長 

   その辺を十分に市民の方に説明する必要がありますね。 

   分かりました。それでは、次回の教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

   はい。次回定例会の日程につきましては、令和６年１月１５日（月）午前９時か

ら、会場は３階の会議室３－２・３になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 

   それでは以上をもちまして、教育委員会１２月定例会を終了いたします。 

 

 

                         【閉 会  午前 10 時 30 分】 


